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Ein gutes Gefühl für junge Menschen

Nicola Benn-Wesp ist neue Schulpfarrerin an der Peter-Behrens-Schule

Verabschiedung in der Kreuzkirchengemeinde am 11. Oktober

Nicola Benn-Wesp ist neue Schulpfarrerin an der Peter-Behrens-Schule. Zuvor war sie mit halber Stelle sechs Jahre lang Pfarrerin in der Kreuzkirchengemeinde Arheilgen, wo die Stelle zum Sommer weggefallen ist. Davor hat sie acht Jahre lang im Evangelischen Dekanat Darmstadt-Stadt die Fachstelle gesellschaftliche Verantwortung bekleidet und hier etwa den Runden Tisch Kinderarmut gegründet. Am Sonntag, 11. Oktober, wird Nicola Benn-Wesp im Gottesdienst um 10 Uhr durch Dekanin Ulrike Schmidt-Hesse in der Kreuzkirche verabschiedet.


Schon in der Gemeindearbeit lagen ihr junge Menschen am Herzen. Ob Konfirmandenarbeit oder Religionsunterricht: "Ich habe ein Gefühl dafür, was für sie wichtig ist", sagt Nicola Benn-Wesp über sich. Neben ihrem katholischen Kollegen ist die Pfarrerin in der Peter-Behrens-Schule nun für Religionsunterricht zuständig und steht darüber hinaus als Seelsorgerin für persönliche Anliegen zur Verfügung. „Es geht um religiöse Fragen und um Lebensfragen“, sagt Nicola Benn-Wesp, „da gibt es eine große Palette und auch eine große Offenheit.“

Ein offenes Ohr und ein offenes Herz hat die Pfarrerin für ihre Schüler im Alter zwischen 16 und 25 Jahren. Bei den 2400 Schülern gibt es viele Bedürfnisse: persönliche Umbrüche, etwa durch Auszug aus dem Elternhaus und von Fragen der Migration und Integration. Über Religion zu sprechen sieht Nicola Benn-Wesp als eine besondere Aufgabe an. Der interreligiöse Dialog ist ihr wichtig, Besuche in Moscheen gehören zu ihrem Programm. Zurzeit besucht sie Fortbildungskurse beim Religionspädagogischen Institut der Evangelischen Kirche in Hessen und Nassau. 
Nicola Benn-Wesp ist verheiratet mit Martin Benn, Pfarrer der Evangelischen Studierendengemeinde Darmstadt. Das Paar hat zwei Töchter, 16 und 18 Jahre alt, und lebt in Eberstadt.

Zur Person:
Nicola Benn-Wesp (53) stammt aus Königstein am Taunus, hat zunächst Klavier und Harfe an der Akademie für Tonkunst in Darmstadt studiert, bevor sie ihr Studium der evangelischen Theologie in Bonn, Berlin und Heidelberg, aufnahm. Begleitend dazu absolvierte sie ein diakoniewissenschaftliches Ergänzungsstudium. Ihr Vikariat absolvierte sie in Seeheim, ein anschließendes Spezialpraktikum beim Evangelischen Pressedienst in Frankfurt. Ordiniert wurde sie 1994 in der Frankfurter St. Petersgemeinde. Von 2000 bis 2006 hatte sie die Profilstelle Gesellschaftliche Verantwortung in Evangelischen Dekanat Darmstadt-Stadt inne, dann arbeitete sie für ein Jahr im Frankfurter Diakonissenhaus und übernahm anschließend die Leitung eines Taufprojekts im Dekanat Darmstadt-Land. Nach der Pfarrstelle in der Kreuzkirchengemeinde Arheilgen von 2009 bis 2015 hat sie zum Schuljahr 2015/2016 die Stelle der evangelischen Schulpfarrerin an der Peter-Behrens-Schule in Darmstadt angetreten.
